

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giraldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Lunes 26 de Noviembre de 1928

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 3 150

Celébrase, hoy, el segundo aniversario de la
"Organización corporativa Nacional"

Homenaje al ministro de Trabajo, don Eduardo Aunós

El 25 de Noviembre de mil novecientos veinte y seis firmó don Alfonso XIII, el Real decreto-ley, instituidor de la Organización Corporativa Nacional, marcando el comienzo de una época constructiva de la vida societaria española.

En los dos años cursados se han constituido numerosos Comités Paritarios, reguladores entre patronos y obreros.

Se ha iniciado la formación de Corporaciones, atendidas a la resolución del problema agrario.

El Estado ha sido promotor de la reglamentación del «trabajo a domicilio» y cuenta por referendo ministerial de Comités Paritarios, encauzadores de las modalidades de esa actividad obrera, que vivía en desamparo de los poderes públicos, hasta ahora, en que la voluntad generosa de D. Eduardo Aunós, incorpora a la Política Social del Gobierno que nos rige la protección de esas humildes mujeres, que en sus modestas viviendas ganan el pan cotidiano.

Las grandes Empresas que tienen a su cargo el ejercicio de actuaciones propias, de la potestad gubernamental por concesión legislativa, han sido también incluidas en los decretos corporativos y obligadas por el Sr. Aunós a constituirse, con el elemento profesional y obrero, en la amplia «organización paritaria», creando los «Comités» correspondientes.

Fueron las Compañías de Ferrocarriles y su personal íntegro (técnico, administrativo y de trabajo manual), incurso en la «estructuración» y funcionan, ya, en toda la Nación los respectivos Comités paritarios.

Hace pocos días se publicó en la «Gaceta», en R. D., el Reglamento del Comité de Telefonos, y su texto es de la mayor trascendencia para cuantos dependen de la Empresa concesionaria de tal servicio del Estado.

Los Comités de espectáculos públicos y de la Prensa española, se hallan funcionando activamente en Madrid y Barcelona, sedes de tales corporaciones.

¡Honra al Ministro señor Aunós por su intensa y fructífera labor social!

En homenaje al ilustre hombre público se celebrarán diversos actos en diversas poblaciones. No es Cádiz una excepción.

No podía serlo.

Y hoy, en el Restaurante «La Estrella», se reunirán los representantes de los Comités paritarios — patronos y obreros —, con sus Presidentes y Secretarios, (elemento oficial), para dar testimonio de solidaridad al Ministerio de Trabajo y prueba personal de afectuoso respeto al Excmo. Sr. D. Eduardo Aunós Pérez.

Existen en nosotros, los que redactamos EL NOTICIERO GADITANO, íntima compenetración con el Sr. Aunós y huelga extremar nuestra adhesión.

Es ella leal, sincera y cariñosa hacia el estadista, hacia el sociólogo, que pretendió hace dos años el Decreto-ley de «Organización Corporativa Nacional», llevando a la legislación social española una obra generosa y de nobilísimos propósitos.

Desde que apareciera en la «Gaceta» el mandato ministerial sancionado por la potestad regia, fué este periódico portavoz de sus preceptos, que comentó detenidamente.

Son, pues, nuestros plácemes al señor Aunós, fruto sazonado de arraigadas convicciones.

No es de ahora la estima y el respeto que profesamos al Sr. Aunós, a quien personalmente en Barcelona y Madrid hemos hecho profesión de nuestra afectuosa adhesión. Cónstale al Ministro de Trabajo, hace años, estamos prestos a colaborar en su obra estructural de la vida corporativa de España, y hoy, al celebrarse el segundo aniversario de tan magna creación, se une entusiásticamente EL NOTICIERO GADITANO al homenaje que se celebra.

Creemos que con tan patente adhesión queda hoy cumplido el deber de este diario, realizado con toda espontaneidad y cariño.

En el restaurante «La Estrella» se reúnen en amistoso banquete los directivos de los «Comités Paritarios» de Cádiz

En honor del Sr. Aunós

No podrá Cádiz ser una excepción en el homenaje de España al creador de la «Organización Corporativa Nacional», que tiene hoy su segundo año de vigencia.

A tal efecto gratulatorio, se discursó por personalidades dirigidas de los Comités paritarios constituidos en nuestra ciudad organizar una íntima reunión que dando muestras de unión federativa elevase hacia el Sr. Ministro de Trabajo la voz asentimiento de los elementos patronales y obreros, elogiadora y comprensiva de su magna labor societaria.

Discernido el propósito. Latente fuerte voluntad directiva, el éxito estaba seguro. Tenía por faro una «luz» de claro fulgor. Por índice de rumbo una vía clara y segura.

A tales signos prestaron su concurso los Comités gaditanos, y a las dos de la tarde, en el amplio comedor del restaurant «La Estrella» se celebró un banquete, que tiene la singular significación de ser el primero que se celebra en Cádiz — quizá en España — en que el motor del acto, su acción impulsora, es la convicción de los dos sectores de la vida nacional, integrantes del movimiento económico: capital y trabajo.

Basta, lector, de proemio.

Hable el reportero, que en nombre de este periódico asiste al acto referido en el restaurant de «La Estrella».

Los concurrentes

Asisten al banquete los señores Gobernador civil don Manuel Lauhé, don Juan Reina, don Francisco de la Rosa, don Manuel Martín de Mora, don Manuel Ballesteros, don Manuel Cerón Bohórquez, don José Fernández de la Puerta, don José Gómez, don Venancio González, don Manuel G. Negrete, don Indalecio Serdia, don José Mata, don José Fernández García, don Francisco Pérez, don Ricardo de la Fuente, don Manuel Escobar.

Don Manuel Macías, don Antonio Aragón, don Francisco Bringa, don Pedro Alconchez, don José Antonio Hernández, don Juan Castillo, don Arturo Álvarez Navarro, don Francisco Ruiz Cantero, don Emilio San Vicente, don Emilio Cola, don Manuel Barral Algeciras, don Rafael Cepero, don Fernando

Rojas Ortiz y representantes de los diarios locales señor Dolarea y Castillo.

La presidencia de la mesa

Ocupa el lugar preeminente el Excelentísimo Señor Gobernador Civil, sentándose a derecha e izquierda los señores don Francisco de la Rosa y don Juan Reina, presidentes efectivos de los Comités Paritarios de Artes Gráficas y Cafés y Hoteles.

El menú servido

- Entremeses variados
- Tortilla mariscales
- Paella valenciana
- Pescado frito a la gaditana
- Lomo de vaca asado
- Frutas variadas
- Café
- Cognac

Vinos: Amontillado Los Angeles, Rioja, Blanco y Tinto

La acreditada fama de que disfruta el restaurant, «La Estrella», tuvo hoy plena confirmación en el excelente almuerzo servido y que mereció unánime aplauso.

Discursos pronunciados

Con su habitual elocuencia, D. Francisco de la Rosa, pronunció un discreto discurso en que hizo resaltar la importancia del acto que se celebra que es el primero que se reúne los representantes de los Comités Paritarios gaditanos.

Ensalza magistralmente la labor del Ministro del Trabajo D. Eduardo Aunós, discursando con notorio acierto acerca de la misión presidencial en los Comités y exhortando a los dos elementos, patronos y obreros, a que no lleven criterios cerrados y prejuicios a las deliberaciones que obligan con tal actitud a la presidencia a dirimir con su voto los empates que surjan.

Sentimos que apremios de tiempo para el ajuste de nuestra edición nos impida insertar ampliamente el discurso del Sr. La Rosa, que a su terminación fué aplaudidísimo.

Seguidamente hace uso de la palabra el señor Gobernador Civil.

Empieza la digna primera autoridad de la provincia, agradeciendo sinceramente su invitación al fraternal acto que se celebra con motivo del segundo aniversario de la promulgación de la ley, creando los Comités Paritarios en

España, que es el principio de una era brillantísima de la labor social que ejecuta el Ilustre Consejero de la Corona Excmo. Señor don Eduardo Aunós.

Elogia la actuación de las personas que constituyen los Comités Paritarios, constituidos hasta ahora en esta provincia y hacemos votos por los mismos y termina brindando por la prosperidad de una España social.

Al terminar el Sr. Lauhé escucha una gran ovación.

Lamentamos así mismo que la falta material de tiempo nos prive de ser más extenso en su elocuente discurso, que fué muy bien acogido por todos los asistentes.

Decíamos antes la imposibilidad para nosotros (a las cinco de la tarde) de copiar ni extraer siquiera los discursos pronunciados en el acto que relatamos.

Sentimos profundamente no decir más de la improvisación del elocuente orador don Juan Reina, sino dos frases concretas: estuvo bien.

Nutridos aplausos acogieron las frases del prestigioso presidente del Comité de Cafés y Hoteles.

El vocal obrero de dicha corporación, D. Arturo Álvarez, pronunció frases discretas que fueron aplaudidas.

El ramo de flores se envió a la Excelentísima señora esposa del Gobernador civil.

Nota final

Dispensa, lector, no sea más extensa esta información.

Sabido es no podemos detener el curso del Sol.

Telefonemas expedidos

Madrid.—Gobernador civil a Presidente Consejo y asuntos exteriores.

Reunidos en fraternal almuerzo patronos y obreros con Presidentes, vicepresidentes y secretarios comités paritarios creados en esta provincia para conmemorar segundo aniversario promulgación decreto creando dichos organismos, tengo honor expresar V. E. gratitud de todos por labor social que Gobierno realiza mirando siempre a los altos intereses de la Patria. Saludo a V. E. afectuosamente.

Madrid.—Gobernador civil a Ministro Gobernación.

Tengo honor participar V. E. haberse reunido en fraternal almuerzo con Presidentes, vicepresidentes y secretarios, los patronos y obreros que forman comités paritarios creados esta provincia presididos en dicho acto por mí, recogiendo sentir de todos de expresar gratitud al Gobierno por su actuación en cuanto se refiere al mejoramiento de las industrias y velar por los intereses de las clases representadas en aquellos organismos, cosas ambas demostradas en sus cinco años de actuación y reflejada en decretos como el que ha dado origen a que hoy se conmemore el segundo aniversario de su promulgación. Saludo a V. E. afectuosamente.

Madrid.—Gobernador civil a Ministro Trabajo Previsión.

Reunidos en banquete Comités Paritarios interlocales, Artes Gráficas, Alimentación y Comercio en general para celebrar segundo aniversario promulgación decreto, creando dichos organismos, tengo honor expresar a V. E. reconocimiento de todos por labor social que realiza dictando bases armonizar intereses clases patronal y obrera. Saludo a V. E. afectuosamente.

Madrid.—Presidente Consejo Ministros.

Reunidos fraternal banquete comités paritarios presidencia Gobernador conmemorar glorioso aniversario fundaciones corporativas saludamos entusiasta V. E. jefe impulsor salvadoras mejoras sociales.

Gandarias, La Rosa, Reina.

Madrid.—Ministro Trabajo.

Reunidos fraternal banquete presidencia Gobernador Comités paritarios conmemorar histórica fecha creación corporativa saludamos efusivamente V. E. insigne sociólogo autor organización sistemática capital trabajo base paz y prosperidad España.

Gandarias, La Rosa, Reina.

Un telegrama del Sindicato de Ultramarinos.

Madrid.—Ministro Trabajo.

Sindicato Industrial Ultramarinos recuerda gratamente fecha actual en que cúmplense dos años promulgación decreto-ley organización Corporativa Nacional, punto solicita V. E. esta Asociación respetuosamente.—Pérez Martínez, Presidente.

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

«EL MECÁNICO GADITANO»

D. Tomás de la Vega

Esta mañana llegó a nosotros la triste nueva de haber fallecido inesperadamente, quien aun, todavía podía esperarse mucho de su gran voluntad e inteligencia, nuestro asiduo colaborador, que ocultaba su nombre bajo el seudónimo de un «mecánico gaditano».

Desde hace muchos años, don Tomás de la Vega, venía colaborando con artículos amenísimos, de carácter técnico en toda la Prensa gaditana, especialmente en EL NOTICIERO GADITANO, al que siempre profesó singular afecto, correspondiéndole largamente para todo lo de esta casa, para quienes don Tomás de la Vega, era un compañero más, que compartía la árdua labor periodística de todo el día.

En su aspecto de hombre trabajador destacóse pronto entre todos sus compañeros y por la especialización de sus conocimientos, y extensión científica de los mismos, muy pronto llegó dentro de su peculiar esfera, a ocupar un alto puesto en la Sociedad Española de Electricidad y Gas Leblón, donde en la actualidad presta sus servicios y donde era querido de sus jefes y admirado de sus compañeros y subordinados.

D. Tomás de la Vega, que poseía una singular modestia, nunca se había significado en política y acaso por ello fué el Gobernador civil, para en concepto de concejal obrero figurar en nuestro Ayuntamiento presente. También en la Corporación municipal ha causado su pérdida hondo pesar.

D. Tomás de la Vega, era padre político de nuestro buen amigo el competente funcionario municipal, don José de Anduaga, y esto es doble motivo de sentimiento para nosotros.

A toda la respetable familia del señor Vega, va dirigido el pésame de este diario, en el que mira siempre el recuerdo del amigo y del compañero que se fué.

Se descubren a los autores del robo del Hospicio Provincial

Se detiene a uno de ellos

Encomendadas por sus superiores al guardia municipal José Guerrero Ruiz, las gestiones para descubrir a los autores y detención de ellos, del robo cometido hace algunos días en el Hospicio Provincial, en el día de ayer dieron algún resultado.

Por el agente de la autoridad de referencia con su compañero Antonio Zaragoza, se llevaron a cabo diversas gestiones, y auxiliados por el de su igual clase Francisco Romero, presentaron en la Comisaría de Vigilancia al conocido ratero Francisco Zamora Barberi (a) «El Chico», como supuesto autor de dicho robo.

Interrogado convenientemente manifestó que en unión del conocido por el «Pepete de Sevilla», otro apodado «El Malagueño» y Manuel Jiménez (a) «Pacorro», todos de Sevilla, llevaron a cabo el robo cometido en el Hospicio Provincial.

Dijo que la ropa sustraída se la llevaron a la capital andaluza por no haberse podido vender en Cádiz, percibiendo el Barberi tan solo cuatro pesetas por su cooperación.

La relación de las prendas sustraídas es la siguiente:

Tres pañuelos de espuma negra; un abrigo nuevo de color, un par zapatos charol; una engua blanca con tiras bordadas; un vestido negro, una caja y tres pares de medias nuevas, doce pañuelos y un pañolón espuma color.

El detenido ingresó en el cuartel de Seguridad, incommunicado, a disposición del Juzgado de instrucción.

Se continúan las gestiones para la detención de los restantes autores y recuperación de las prendas indicadas.

En la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen

celebrábase solemne función religiosa

La festividad de Santa Cecilia en el Conservatorio Otero

Con motivo de la festividad de Santa Cecilia, Patrona de la Música, el Conservatorio Otero, quiso rendirle sincero homenaje, a cuyo efecto, dedicó diversos actos que tuvieron plena confirmación en la mañana y tarde de ayer domingo, primero de Adviento y 25 de Noviembre actual.

Pero antes de pasar a reseñar estas fiestas cívico-religiosas, nos parece muy oportuno, ya que la labor de prensa, ha de ser recojer imparcialmente los latidos de las diversas organizaciones de distintas órdenes (aunque similares de la población), hacer un ligero bosquejo, de que fué, es y será este Centro Filarmónico, que bajo el honroso título de Conservatorio Otero, rige en esta ciudad y ayer consagró sus mayores actividades a honrar la festividad de su excelsa Patrona.

Acertada estuvo en verdad la dirección de dicho Centro, al elegir un día festivo, en que mayor es la concurrencia de amantes y socios para conmemorar tan grato acontecimiento.

Nuestro deber de periodista sincero, es recoger fielmente las impresiones obtenidas en este día, como ayer obtuvimos la de otro Centro tan acreditado y análogo al que hoy nos ocupa.

Así es, que comenzaremos estas mal hilvanadas líneas, haciendo un historial de lo que fué el Conservatorio.

Una notable Institución filarmónica, fundada en 1892 por un insigne y distinguido músico, gran pianista y compositor, que en vida se llamó D. Alejandro Otero,

Cuando este gran preclaro amante del arte musical y consumado maestro, organizó este admirable Conservatorio, este Centro, fué el sin disputa el más predilecto de la invicta ciudad de Cádiz.

A su muerte, hízose cargo de su dirección, el genial don Juan Pedrol y Casanovas, que lo regentó hasta principios del año 1926, en que por fallecimiento de éste, hízose cargo de la competente dirección del mismo, don Germán A. de Beigheder.

LO QUE FUÉ

En esta memorable fecha, el Conservatorio Otero, obtuvo una nueva y progresiva modalidad, tanto docente como administrativa, nombrándose un claustro de profesores, escogido entre los más selectos y destacados elementos de la población, en número de veintiseis. Algunos de éstos, justo es consignar tienen sus estudios revalidados en el Real Conservatorio Nacional de Madrid, estableciéndose desde entonces, clases accesorias de idiomas italiano, francés, inglés y alemán, y especiales de técnica e interpretación musical, bajo la inspiración del insigne músico español Manuel de Falla, director honorario de esta importante entidad musical.

LO QUE ES

Desde el comienzo de esta organización, el Conservatorio Otero lleva organizados ininidad de conciertos con miras elevadas en favor de la cultura musical de nuestro pueblo, interpretándose en ellos las más resonantes obras, y con los elementos necesarios e impuestos en las respectivas partituras, medio muy eficiente para que los auditores oigan las más inspiradas composiciones en la forma concebida por sus autores, habiendo dado siempre lugar preferente a los conjuntos orquestales.

LO QUE SERÁ

Verdaderamente risueño, es el porvenir que se adivina a este centro, merced a la decidida protección de un ilustre filántropo, que con su acendrado cariño por la música, supo inspirar los prime-

ros pasos en pro del proteccionismo, a favor de este acreditado centro, en el que encontró los más indiscutibles valimientos y el más acoplado personal en el arte supremo y augusto de la música, excelsa.

¿Para qué citar su nombre? No consignarlo es el mayor elogio que podemos hacer a la ilustre personalidad que nos ocupa, aunque no por ello hemos de silenciar hoy su altruista rasgo, al conocer de cerca las necesidades de este Centro, y sin vacilaciones y con el mayor de sus entusiasmos, apenas impuesto de que carecía el Conservatorio de un local apropiado y digno a su fama, impusiese el sacrificio de adquirir por su cuenta un magnífico local en la calle de Benjumeda, esquina a la de Zaragoza, en el cual se están efectuando en la actualidad importantísimas obras de reforma y embellecimiento, para destinarlo exclusivamente a la finalidad filarmónica.

Este grandioso edificio consta de tres cuerpos; uno dedicado a salón de actos, que será magnífico y espacioso; otro a clases de estudio, y finalmente un tercero destinado para domicilio del director.

El salón de actos, que será montado con arreglo a los últimos modelos y adelantados en esta clase de espectáculos, constará de 400 cómodas butacas, calculándose que las obras estarán terminadas dentro de seis meses, en cuyo plazo será inaugurado con la mayor solemnidad y esplendor.

Actualmente es presidente honorario de este Centro el ilustre filántropo don Elías Ahujas, y efectivo D. Francisco de la Viesca.

Profesores honorarios del mismo: el insigne concertista gaditano D. José Canales y D. Carotta García Piret y Lardo de Tejada, primer premio del Conservatorio de Madrid.

PROTECTORES Y PROFESORADO DEL CONSERVATORIO

Beneficios grandísimos ha recibido de ilustres personalidades que constantemente se interesan por el porvenir de este Centro de enseñanza musical, sin los cuales la labor artística nunca hubiera alcanzado tan elevado nivel social.

Los nombres de Ahuja, Aramburu y Viesca deben quedar grabados en la mente de todos cuantos sientan su amor por este divino arte.

Detallar ampliamente, los beneficios recibidos, equivaldría a repetir una vez más lo que muy latente está en el ánimo de todos.

Estampar aquí los nombres de su competente profesorado nos parece también inútil, pues todos los que seguimos de cerca la vida activa de la ciudad en sus diferentes aspectos y sectores, los recordamos.

Consignemos tan sólo un ferviente elogio hacia la persona del secretario don Eduardo Bastardi, quien dando una prueba constante de su ferviente amor y admiración hacia cuantos forman parte de ese renombrado conjunto, labora incesantemente por el mayor progreso y engrandecimiento de tan importante Centro filarmónico.

EN LA IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN. — SOLEMNE FUNCION RELIGIOSA EN HONOR DE SANTA CECILIA.

Hemos creído prudente recoger estos incómodos datos relacionados con el desenvolvimiento artístico del Conservatorio Otero, y para nada mencionaremos su equilibrio material, puesto que este está asegurado con la decidida

OSRAM

Suz profusa y bien distribuida es lo que caracteriza a la Nueva Lámpara Osram del tipo standard.

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN

LEGITIMA DANESA LA PREDILECTA DE LOS INTELIGENTES

protección de importantes personalidades de la provincia.

Aunque apartados un poco de la labor que nos encomendó nuestro director y queriendo al fin cenarnos a ella, comenzaremos relatando la trascendental festividad religiosa celebrada en la mañana de ayer domingo en la Iglesia convento de Nuestra Señora del Carmen.

Consistió esta, en una brillante función religiosa, a cuyo efecto, la comunidad Carmelitana, había previamente dispuesto un magnífico y profuso exorno del templo, destacándose en el altar mayor, la venerada imagen de la insignie Patrona de la Música, Santa Cecilia, vestida con ricos ornamentos bordados en oro.

Por elementos del Conservario Otero y con la decidida colaboración de la Filarmónica Gaditana, celebróse una solemne misa cantada, siendo estos cultos autorizados con la real presencia de Jesús Sacramento.

Para esta solemnidad, habiéndose previamente cursado atentamente invitaciones, recordando nosotras haber visto en los bancos dispuestos al efecto, al Excelentísimo señor Gobernador civil de la Provincia don Manuel Lauhú y Pavia, Gobernador militar interino don Eduardo Curiel, Ilmo. Presidente de la Diputación Provincial don Diego Belandier y Santesteban, Ilmo. Señor Delegado de Hacienda, don José Granja Caballero, Comandante de Infantería y Tesorero del Centro del Ejército y de Armada don Juan Camacho Feregolo, concejal de la Corporación municipal en representación del Excmo. Sr. Alcalde don Francisco Salazar, Presidente Honorario del Conservatorio don Elías Ahuja, presidente ejecutivo don Francisco de la Viesca, Vicepresidente de la Representación del Tiro Nacional coronel de artillería don Fernando García Veas, Ilmo. Sr. Comandante de Marina don Eduardo Pasquín y Reynoso, General del Departamento y socios directivos del mismo don Santiago García Castrión, don Germán de la Torres, Director don Germán Álvarez Beigoeder don Francisco Hontanón, Juan Viniestra, secretario particular del Señor Gobernador don José Joaquín de Lahera, don Miguel Delgado de Mendoza, don Antonio Geíssa Loiza, y un redactor de este periódico.

Interpretóse a gran orquesta la hermosa misa de Dierck tocando en ella parte como solistas, los señores Fister, Chamorro, Trujillo y Torrejón.

Al Ofertorio inaperpetuaron escogidas partes del Miserere.

La Misa fué oficiada por el Rvdo. Padre Carmelita Vicente de San José, ministrado de diácono y subdiácono respectivamente, por los presbíteros don Francisco García Rodríguez y don Pedro Montemayor.

El sermón estuvo a cargo del elocuentísimo orador sagrado y canónigo de esta S. I. C. don Francisco Serrano Cid, el cual desarrolló un interesante panegírico.

El orador pone por tema de su disertación «La belleza de Jesucristo, es belleza suprema, que copian los santos, siendo predilectos los mártires y las vírgenes y en esa fuente inagotable beben inspiración los artistas».

En el exordio dice, que es la tercera vez que ocupa la sagrada cátedra para hacer el panegírico de la Santa, que la Religión y la música son dos hermanas gemelas y alude a la celebración de los Congresos de música sagrada y su trascendencia, siendo la Iglesia siempre propulsora y bienhechora de las ciencias y de las artes.

Demuestra por los atributos de Dios, como es la suma belleza, como Jesucristo es imagen, Verbo e Hijo de Dios y como reúne los elementos de unidad, variedad y armonía.

Demuestra con pruebas teológicas la persona divina de Cristo, contra todos los errores y pruebas, como los santos son imitadores de la imagen de Jesucristo, describiendo la vida de la Santa que es apostol pues enseña y convierte, virgen que consagra su pureza a Jesucristo y mártir que derrama su sangre por la doctrina revelada.

El final lo dedica a la música sagrada, hablando de su importancia y termina diciendo, que así como la Santa entrega al morir sus pobres y su casa al Pontífice Urbano, para que alimente a los primeros y convierta en templo la segunda, así también el Conservatorio cuenta hoy con casa donde debe elevar el templo del arte, donde se reúnan artistas creyentes, con fe en los verdaderos ideales.

Al terminar el ilustre predicador, fué muy justamente felicitado.

Cerca de la una de la tarde, terminó tan admirable solemnidad religiosa.

Un espléndido lunch

Terminado el acto anterior, todos los pertenecientes al Conservatorio e invitados, dirigiéronse al domicilio social, en el que fueron atendidos y obsequiados con un espléndido lunch, consistente en pastas variadas, bombonería fina y acreditados vinos de marca.

Los Sres. Ahuja y Viesca, estuvieron también presentes en este acto, pasando un agradableísimo rato, en el que se comentó el indiscutible éxito de este magnífico festival que acababa de celebrarse.

Al finalizar, diéronse estrepitosas vivas al Conservatorio Otero y a los decididos protectores del mismo.

EN EL HOTEL CONTINENTAL.— LA DIRECTIVA Y PRENSA, SON OBSEQUIADAS CON UN BANQUETE.

A continuación, los miembros de la Directiva y los representantes de la prensa local, fueron atentamente invitados a un banquete que había de celebrarse en el Hotel Continental.

En el comedor del citado hotel, habíase dispuesto una amplia mesa, primorosamente preparada y exornada.

En el comedor del citado hotel, habíase dispuesto una amplia mesa, primorosamente preparada y exornada.

Ocupa la presidencia de honor, el elocuente predicador y canónigo don Francisco Serrano Cid, quien tiene a su derecha al presidente del Conservatorio don Francisco de la Viesca, y a su izquierda, al director del indicado centro, don Germán A. de Beigbeder.

Por el acreditado servicio de fonda de este Establecimiento, fué servido el siguiente menú:

- Mariscos a lo Elías Ahuja
- Piambres variados
- Huevos al Conservatorio Otero
- Pescado frito a lo gaditano
- Menudo a lo Manuel de Falla
- Chato Briand al Continental
- Postres
- Frutas del tiempo
- Budding a lo Pepito Cubiles
- Vinos
- Carta Blanca y López Heredia
- Café
- Habanos

De sobremesa hubo sinceros elogios por la brillantez insuperable de los actos organizados, esperándose que el proyectado y anunciado concierto que con igual motivo habrá de celebrarse en la noche de mañana martes en el Gran Teatro revista caracteres de verdadero acontecimiento.

Nuestra más sincera e imparcial felicitación al Conservatorio Otero por la extraordinaria magnificencia de estos actos y el más profundo agradecimiento por las delicadas atenciones que para el redactor de este periódico tuvieron.

—¿Un paseito por el Mercado?
—¿A la misa de doce?
—¿Un paseito por el puente?
—¿A pasearnos con el grupo Alexis?
—¿A pasearnos por la calle Real?

—Verdad, lector, que ayer, si no a un amigo, a tu propia conciencia hiciste estas preguntas?

En un día de fiesta, como el de ayer, verdaderamente espléndido, se imponían ellas.

Por la mañana es algo agradableísimo—en un día de Sol—dar un paseito por el Mercado, donde se dan cita todas las jovencitas guapas de la Isla.

Y lo arosas que van ellas con sus bolsitas de hule!

Luego, aparte de cumplir con un deber de religiosidad, se nos brinda la oportunidad de nuestras paisanas en la misa de doce en nuestra Parroquia Diocesana. ¡Ella, tan alegres y joviales, perfumando el ambiente de un extremo misticismo! Y es que la mujer andaluza, y sobre todo la este rincón, posee un soneto de magia: saber llevar a nuestro espíritu una emoción o una alegría, con la misma sencillez.

Las inmediaciones del Puente Zuazo, parecen atraer a las familias, más que ningún otro sitio, para saciar el apetito de romería. ¡Habría cosa más «sabrosa» que un arrozo en el campo o un menudito?

Y por la noche... En el repaso de carteleras vemos que el grupo de Alexis, ha roto la monotomía cinematográfica, y nos «entregamos» a él. Si no pensamos, quedarnos paseando por la calle Real, que en una noche como la de ayer suele brindar más alicientes que cualquier templo del arte.

—Es la única manera de que el domingo, no lo pasemos en un continuo bostezo!

UNA REYERTA

En el Hospital de San José, fué asistido el individuo Joaquín Ramón García, de una herida contusa en la región parietal, lesión que se produjo, al reñir con otro individuo.

UNA BODA

En la Parroquia Diocesana y ante el altar de nuestra Excelsa Patrona la Virgen del Carmelo, se ha celebrado en ésta el solemne acto de unirse en matrimonio la bellísima y simpática señorita María de los Milagros Muñoz Bustamante y el joven industrial D. José María García Vela, hijo del acreditado comerciante, dueño del ventorrillo «El Inesperado», D. Manuel.

Bendijo la nupcial ceremonia el arcipreste D. Antonio Macías Liján.

Actuaron de padrinos la señora madre del novio y nuestro estimado amigo D. Jerónimo Vigo.

La novia lucía un preciosísimo traje de color rosa, tocándose de una soberbia mantilla negra de delicados encajes.

El novio vestía un flamante traje de paño azul.

Las numerosas familias invitadas que asistieron a la boda fueron obsequiadas espléndidamente.

La joven profesora Srta. Presentación Godoy pulsó el piano, y la simpática Srta. María Verdugo hizo galas de las aptitudes que posee como cantante.

Mañana publicaremos la lista de los regalos que han recibido los ya señores de García Vela (D. J.)

La nueva y feliz pareja marchó en automóvil con dirección a Sevilla, desde donde se encaminarán a otras ciudades andaluzas, para regresar seguidamente a ésta, donde fijarán su residencia.

LA FUNCIÓN DE VOTO

En cumplimiento del voto llevado a cabo por nuestros antepasados, para impetrar del Todopoderoso, por interce-

sión del Padre Nutricio de Jesús, el casto Patriarca San José, la cesación de la epidemia de fiebre amarilla que asolaba a nuestra ciudad, celebróse esta mañana, como festividad de los Desposorios purísimos de la Stma. Virgen, fecha indicada en el Voto—solemne función en la Iglesia mayor parroquial, autorizada con la real y augusta presencia de Jesucristo sacramentado.

El hermoso templo, lucía el valioso aparato de primera clase y profusa iluminación eléctrica y de cera, destacándose en la planta baja del presbiterio, el cuadro conmemorativo del Voto.

Fuó celebrante el señor Arcipreste don Antonio Macías Liján, ayudado de los presbíteros don Pedro Brea Temblador y don Salvador González de la Torre, actuando de maestro de ceremonias el teniente cura don Juan Sánchez Rodríguez, quien recibió y despidió en la puerta del templo al Excmo. Cabildo municipal, que bajo mazas asistió a la función.

El próximo lunes 26, festividad de los desposorios de la Stma. Virgen, se celebrará en la Iglesia mayor parroquial, la tradicional función del Voto, con asistencia del Excmo. Cabildo municipal.

Predicará el señor Puelles, Cura propio de la parroquia de San Lorenzo de Cádiz.

La expresada solemne función religiosa dará principio a las diez de la mañana.

RESTABLECIDA

Lo está de la enfermedad que le ha tenido unos meses postrada en cama, la señora doña Dolores Román, esposa del industrial de ésta don Antonio Rodríguez.

Nos alegramos del restablecimiento de la distinguida enferma.

DIMISIÓN

La ha presentado de su cargo de Secretario del Comité local de la Unión Patriótica, el exteniente de alcalde, estimado amigo nuestro, don Víctor de Torres.

CONCURSO

Se ha anunciado para cubrir la plaza vacante de farmacéutico municipal de este Ayuntamiento.

REAL DISPOSICION

Por R. O. del ministerio de Marina se ha concedido autorización al auxiliar segundo de Oficinas de Marina don Gabriel González Camoyano, para desempeñar el cargo de concejal de este Excmo. Ayuntamiento, cargo que le había conferido la superior autoridad civil de la provincia.

NATALICIO

Ha dado a luz una hermosa niña, la esposa del industrial de ésta, don José Camacho Raya.

Venturosa vida deseamos a la recién nacida.

Corresponsal.

MEDICAL (BUCLÉ)

TRAJES INTERIORES DE LANA CONTRA EL FRIJO Y EL REUMA

VENTA EXCLUSIVA: DOMINGUEZ & C.

PLAZA MENDIZABAL, 2 - - - CADIZ

FABRICA DE PAN de CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad: : : Teléfono 210

Concurso

para una plaza de nueva creación en la Sociedad Casa de Galicia, de auxiliar de Secretaría y sustituir al Conserje en ausencia de éste, con sueldo de 200 pesetas mensuales, aumentándose en 50 pesetas por cada cien socios que haya de aumento a los que hoy existen.

Las solicitudes se presentarán bajo recibo en dicha Sociedad, durante las horas que permanezca abierta hasta el día 30 del corriente.

Para solicitar dicha plaza se presentará con la solicitud dirigida al señor Presidente:

1.º Certificado de buena conducta suscrito por el Sr. Juez Municipal del distrito del solicitante.

2.º Certificado de referencias de donde haya prestado sus servicios.

3.º Nota de aptitudes, edad y profesión, para el desempeño del cargo, acompañando un borrador de un Acta de sesiones, otro de oficios y de instancias dirigidas a las autoridades locales, y una carta para conocer su ortografía y redacción, siendo de su cargo llevar libro de Socios con Altas y Bajas, extender los recibos para el cobro a fin de mes y cuanto se relacione con Conserjería y Secretaría.

Se dará preferencia al solicitante que haya prestado buenos servicios en Sociedad análoga, casa de comercio u oficina pública, nacido en Galicia u oriundo de gallego.

Se advierte que el solicitante que se valga de recomendaciones para ocupar dicha plaza y llegue a conocimiento del Sr. Presidente será rehusada la solicitud que presente o hubiera presentado.

No se atenderán recomendaciones a favor de los solicitantes.

PREPARACIONES EN CURSO EN "EDITORIAL REUS"

Casa fundada en 1852

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO.—1.ª y 2.ª categorías. Sres. Barahona, Frías, Sánchez, Santillano. 75 y 30 pesetas mes. Contestaciones, 75 y 25 pesetas.

NOTARIAS (determinadas y entre Notarios).—REGISTROS, FISCALES, JUDICATURA, ABOGADOS DEL ESTADO, SECRETARIOS JUDICIALES Y JURÍDICO MILITAR.—Sres. Campuzano, De Benito, Aguado, Frías, Masaveu, Bustamante, Frago y Izquierdo. 100 p. setas mes. Contestaciones completas.

OFICIALES DE GOBERNACIÓN.—Señores Barahona, Frías, Sánchez Santillano y Angulo. 40 pesetas mes. Contestaciones 30 pesetas.

LIQUIDADORES DE UTILIDADES.—Señores Prados, Camps, y Gómez Arregui. 85 pesetas mes. Contestaciones 50 pesetas.

INSPECTORES MUNICIPALES DE SANIDAD.—Sres. Alvarez Sierra, y San Antonio. 60 pesetas mes. Contestación 15 pesetas.

MAGISTERIO NACIONAL.—Señores Ruiz Magán y Morcuende. 40 pesetas mes. Contestaciones 60 pesetas.

AYUDANTES DE AGRÓNOMOS.—Preparación por Jefes del Cuerpo. 50 pesetas mes. Contestaciones 50 pesetas.

PERICIAL Y AUXILIAR DE CONTABILIDAD.—Señores Fábregas del Pilar, Camps, Prados, Toiá y Ajamil. 75 y 40 pesetas mes. Contestaciones 30 pesetas.

ADUANA.—(Pericial, Administrativos y Mecanógrafos) Señores Ilera, Pacheco Jiménez Proy y Ruiz Magán. Mes 60, 40 y 25 pesetas. Contestaciones 80, 30 y 12 pesetas.

Policiá.—Señores Izquierdo, Monterde, Morcuende y Ruiz Magán. 30 pesetas mes. Contestaciones 15 pesetas.

FACULTAD DE DERECHO Y BACHILLERATO.—Profesores especializados. 15 pesetas mes.

ACADEMIA GENERAL MILITAR.—Señores Méndez de Parada y Méndez García. 60 pesetas mes.

PREPARACION GENERAL.—Para toda convocatoria. Señores Proy y Ruiz Magán. 25 pesetas mes.

PREPARACION COMERCIAL.—Aritmética, Cálculo mercantil, Teneduría contabilidad, Ortografía y Derecho mercantil, señor Lama. 25 pesetas mes.

TAQUIGRAFIA Y MECANOGRAFIA.—Sr. Estirado. 15 y 10 pesetas mes.

CALIGRAFIA.—15 pesetas mes.

IDIOMAS.—Francés, Inglés y Alemán, Sr. Nake. 15 pesetas mes.

Academia "Editorial Reus"

Único título de la casa fundada en 1852 y domiciliada en

Preciados, 1 y 6

Apartado 12.250 - Madrid

Del Ayuntamiento

Entr-ga del Grupo Escolar.

Esta mañana se ha verificado la entrega oficial al Ayuntamiento del grupo escolar, «Primo de Rivera», sito en la calle San Rafael.

Al acto de recepción, asistieron el señor Alcalde, el Inspector de Primera enseñanza, don Filemón Blázquez, secretario del Ayuntamiento Sr. Domínguez de Cepeda; concejal don César Pemán, y técnicos municipales y de la casa constructora.

El Gran Hotel

En el expreso se esperaban, hoy la llegada del arquitecto del Gran Hotel señor Churruga y del delegado del Patronato del Turismo que vienen para comenzar las obras del Gran Hotel.

Para esperarles acudió a la estación el primer teniente de alcalde, señor Picardo.

Esta tarde a las 4 y 20 el Sr. Alcalde en unión de dichos señores, visitará el bosque en el Parque de Genovés donde se levantará el suntuoso edificio mencionado.

De la Plaza de Toros.

El domingo a las cuatro y media se

reunió en el domicilio social la Junta General de accionistas de la Sociedad Plaza de Toros S. A. y se adoptó el acuerdo de sacar a plaza las acciones que no han sido totalmente abonadas para proceder con toda rapidez a la liquidación de la Sociedad.

Para el sepelio de don Tomás de la Vega.

Con motivo del fallecimiento del concejal señor don Tomás de la Vega, colgó de luto el balcón principal del Ayuntamiento y dobló todo el día la campana consistorial.

El Sr. Alcalde, designó una comisión que en unión suya asistiera al sepelio. Dicha comisión estaba integrada por los concejales Sres. García Luna, Vizcaíno y Lacave.

Movimiento de Caja

Lo recaudado por arbitrios en el día 23 del actual, ascendió a 7.049'30 pesetas.

Sepelio de D. Tomás de la Vega y Bello

Una sentida manifestación de pesar ha constituido en la tarde de hoy el triste acto de conducir a su última morada el cadáver de nuestro respetado amigo y colaborador don Tomás de la Vega y Bello (q. s. g. g.), concejal que fué de éste Excmo. Ayuntamiento.

Dadas las muchas simpatías con que contaba, el acto del sepelio ha constituido una imponente manifestación de duelo, figurando en el acompañamiento personas de todas las clases sociales de la capital.

Presidían el duelo una comisión del Excmo. Ayuntamiento, compuesta por los señores don Francisco de la Viesca, don Ricardo Fernández de la Puente, don Federico García Luna y don Juan Vizcaíno.

También vimos en él al hermano político del finado, don José Anduega, ingeniero jefe de la Empresa Lebrón don Juan Gatell e ingeniero de la misma don José Jiménez Giral, don Juan Diego Gámez, doctor don Ramón Rivas Valladares, don Fernando Domínguez de Cepeda y don José Romeo.

Figuraban así mismo en el acompañamiento, todo el personal de las Empresas Lebrón y Eureka y representantes de la prensa local.

Cerraban marcha una larga hilera de carruajes y muchos autos particulares.

Descanse en paz el alma del finado, y nuestro más profundo pesar por tan irreparable pérdida a su respetable viuda, hijos hermanos y demás parientes y afectos.

Delegación de Hacienda

Licencias

Por el Ministerio se ha concedido un mes de licencia con sueldo, por enfermedad, al funcionario, oficial 2.º de la Delegación de Cádiz, don Ramiro Muñoz Herrero.

También se ha concedido prórroga de licencia por un mes, con medio sueldo, por enfermedad, a la auxiliar de primera doña María Justo Gago.

Del Gran Hotel

En el expreso de hoy llegaron procedente de Madrid el arquitecto del Patronato Nacional del Turismo, don Luis Peyoch de Pereda, el arquitecto director de las obras del Gran Hotel y el representante de la Empresa Gamba y Domingo, a quien le ha sido adjudicada la construcción del mismo.

Esperaban a dichos señores el primer Teniente de Alcalde don Alvaro Picardo, el Delegado Regio del Turismo, don Pelayo Quintero y don Enrique MacPherson.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4

Isabel la Católica, 2

3 FORMAS DEL VERDADERO

JARABE DEL PROF ERNESTO PAGLIANO

(DE NAPOLES)

Líquido - Polvos - Compridos

Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Intestinos y Bilis

Desconfianza de las Imitaciones

J. URIBACH Y CA. BRUCH 49 BARCELONA

FUMAD CON PAPEL

Zig-Zag

O DEJAD DE FUMAR

15cts. librito

EN TODA ESPAÑA

Los estudios en nuestra Facultad de Medicina

La «Gaceta» publica la siguiente Real Orden:

1.º Sr. Vista la comunicación oficial elevada a este Ministerio por el Rectorado de la Universidad de Sevilla sobre los acuerdos adoptados por la Facultad de Medicina de Cádiz, sobre organización de estudios en dicha Facultad, conforme a los artículos 6.º y 9.º y concordantes del Real decreto-ley de 19 de Marzo último.

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

1.º Se aprueba la propuesta de organización de los cursos B. y C. en la Facultad mencionada respecto al contenido de la misma.

2.º En atención al número de asignaturas que han de estudiarse en los dos primeros años del plan obligatorio de estudios: la Facultad indicada solo podrá establecer para los alumnos en cada uno de dichos años una o dos enseñanzas correspondientes al curso B, bien entendido que tales estudios son de carácter puramente voluntarios y potestativos para tales alumnos.

3.º Por la misma razón y la de no haberse fijado en el artículo 8.º del Real decreto-ley de 19 de Mayo último el año o años del plan obligatorio de cada Facultad en que hayan de aprobarse los idiomas, los alumnos de cada Facultad podrán cursarlos y aprobarlos durante los años que más le convengan, pero en todo caso antes del examen de revalidación de la Iteciatura, y

4.º Que estas disposiciones se aplicarán desde luego, pudiendo los alumnos matricularse ya en cursos B o en idiomas; continuar o renunciar a la prosecución de tales enseñanzas.

De Real orden, etc.—CALLEJO. Sr. Director general de Enseñanza superior y secundaria.

Apuntes de sociedad

Dos eran los teatros que ayer funcionaron en nuestra capital.

El Gran Teatro Falla donde como el día anterior cosecharon numerosos aplausos las notables artistas Goyesca y Paquita Garzón, que a decir verdad ayer trabajaron con más fe y entusiasmo. Y es sin duda, que anima grandemente a las artistas como un público selecto y numeroso las admira y aplaude.

La película exhibida también agradó mucho.

El popularísimo teatro de la calle de San Miguel, el simpático teatro Cómico, se encontraba lleno, mejor dicho, llenísimo en las secciones de tarde y noche.

Y es que a teatro cómodo y reducido, le prefiere nuestro público por que en él todo tiene carácter íntimo y familiar, y también justo es decirlo, porque su empresario Sr. Gil se interesa y esmera en la escrupulosa selección de las películas que siempre son muy bien recibidas.

Dentro de breves días abrirá sus puertas el Teatro Principal cuyo empresario diligente y entendido preparará un atrayente y maravilloso debut.

En uno de los más acreditados restaurantes de esta capital se reunieron varios oficiales de Telégrafos para ofrecer un almuerzo de despedida a su compañero D. Pedro Romero Perdigones, que pasa a las oficinas del Italcable en Málaga.

Asistieron entre otros, los señores Dueñas, Manso y Vico, Serrano Palacios y Gestoso.

El acto resultó cordialísimo en extremo.

3 FORMAS DEL VERDADERO

JARABE DEL PROF ERNESTO PAGLIANO

(DE NAPOLES)

Líquido - Polvos - Compridos

Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Intestinos y Bilis

Desconfianza de las Imitaciones

CENTRO

El Real Madrid y el Nacional

Madrid.—Con enorme concurrencia de público, porque este partido tenía gran interés, celebró el anunciado encuentro entre el Real Madrid y el Nacional F. C.

Había expectación porque el equipo realista llegaba a su último match sin haber perdido uno solo.

Echar el borrón al final era lamentable; además los madrildistas querían dar una briosa réplica al bambuleo que les hicieron en su anterior partido, aprovechando la circunstancia de disputarse el encuentro en su terreno, querían sacar el debido partido y provecho y evitar quedar colistas, pero no lo consiguieron.

El Real Madrid, después de jugar admirablemente, haciendo maravillosas combinaciones, que hacían recordar las brillantes tardes del Madrid campeón de España, venció a su rival por el elevado score de siete tantos a cero.

Arbitró Montero, que lo hizo muy bien.

VIZCAYA

Termina el campeonato de Vizcaya.—Es proclamado campeón el Athletic de Bilbao.—El Baracaldo empató a dos con el Arenas

Bilbao.—Cuatro mil espectadores asistieron ayer al campo del Baracaldo para presenciar el partido de campeonato entre el equipo propietario del campo y el Arenas F. C.

Arbitró bien Escartín.

Por parte de ambos teams vieronse preciosas jugadas, dominando alternativamente.

En el primer tiempo, los del Baracaldo lograron dos tantos, consiguiendo en la segunda parte el empate con los arenistas, por agotamiento de los contrarios.

Con este partido ha terminado el campeonato vizcaíno de la serie A, clasificándose en primer lugar el Athletic y en segundo el Arenas.

Real Sociedad, 5. Real Unión, 4

San Sebastián.—En el campo Atchac enfrentáronse ayer domingo el Real Sociedad y el Real Unión, de Iruñ.

El partido fue competidísimo, dominando todo el tiempo el Real Unión. A los pocos minutos de comenzado el encuentro, el Real Sociedad logró dos goles.

Luego empusóse los unionistas consiguiendo el empate a los treinta minutos.

Ambos equipos consiguen perforar por tercera vez la red, durante el primer tiempo.

En la segunda mitad logran el empate a cuatro tantos, consiguiendo el Real Sociedad un quinto goal y con ello la victoria.

CASTILLA-LEON.

El Cultural Leonés obtiene el campeonato de esta región.

Valladolid.—En el encuentro celebrado ayer domingo entre el Ferroviario y el Cultural Leonés, éste quedó proclamado campeón de la región, ganando el partido por tres a uno.

CORUÑA.

El Deportivo vence al Celta de Vigo por 1 a 0

Coruña.—El partido de campeonato entre el Deportivo local y el Celta de Vigo, verificado en el campo Riazor, ganó el Deportivo por uno a cero.

Asistió al encuentro enorme concurrencia.

ARAGON

El Real Zaragoza bate brillantemente al Juxentad F. C.

Zaragoza.—Por la mañana y en el Campo Arrabal, jugóse un interesante encuentro entre el Juventud F. C. y el titular de la capital.

Venció este último por cinco a cero.

El Iberia gana a Patria por 2 a 1.

Zaragoza.—También en el Campo Torrero, contendieron ayer tarde el Iberia y el Patria, resultando vencedor el primero por dos a uno.

VALENCIA

El Valencia F. C. derrota al Castellón por 2 a 0.

Valencia.—En el Campo de Mesella jugaron ayer el Valencia F. C. y el Castellón, venciendo el titular por 2 a 0.

SUR

El Real Betis Balompíe 3.-Real Málaga 1.

Málaga.—En el Campo de Nuestra Señora del Carmen contendieron ayer los primeros equipos del Real Málaga y Real Betis Balompíe.

Ayer celebráronse en toda España los partidos de fútbol para los campeonatos regionales.—En el teatro Alcázar se conmemora el segundo aniversario de la organización Corporativa Nacional.—Los ministros de la Gobernación y Economía Nacional, en Barcelona.—Concesión de recompensas.—Toros en Méjico.—El estado del Rey Jorge de Inglaterra.

Obtuvo el triunfo el equipo sevillano, por 3 a 0.

CANTABRIA

Eclipse 4.-Gimnástica 1

Santander.—Con bastante público se celebró ayer el anunciado encuentro entre el Eclipse F. C. y el Gimnástica de Torrelavega, ganando el primero por 4 a 1.

GUIPUZCOA

El Logroño probable campeón de la región Guipuzcoana.

Logroño.—Jugóse ayer en esta capital el equipo titular y el Paysaco, venciendo el Logroño por 4 a 1.

PARTIDOS AMISTOSOS

El Triana, de Sevilla, vence al Jerez por 4 a 2

Jerez de la Frontera.—Se celebró el anunciado encuentro entre el Triana de Sevilla y el Jerez F. C., terminando con la victoria de los sevillanos, por 4 a 2.

Partido en Canarias

Tenerife.—En el partido celebrado en el Stadium entre los equipos locales Tenerife F. C. e Iberia, ganó el primero por tres a uno.

Partido en Huelva

Huelva.—En el campo del Veldromo celebróse partido anunciado entre los equipos Deportivo onubense y Real Club Recreativo, el cual venció a su contrincante, por 4 a 2.

Madrid

Nuevos directivos de la Sociedad de matadores de toros.—Esta se adhiere al homenaje a Benavente.

Madrid.—Ha celebrado junta general la Asociación de Latidores de Toros siendo elegido presidente el Niño de la Palma y secretario Nacional I.

Acordóse adherirse al homenaje a Benavente.

—Marcha a México el matador de toros, Gitanillo de Triana.

Otras manifestaciones del Marqués de Estella

Madrid.—El general Primo de Rivera en las manifestaciones que hizo a los informadores de prensa al salir del mitin del teatro Alcázar dijo a estos que estaba satisfechísimo del homenaje que se le había hecho en el Casino de Clamánifestó también el Presidente que había visitado en el Pardo al Príncipe de Asturias al que hacia encontrado mejoradísimo creyendo que pronto quedaría totalmente restablecido.

También dijo el Presidente que esta noche asistirá al concierto que daba la Polifónica de Pontevedra

En el Teatro Alcázar se celebra un mitin para conmemorar el aniversario de la promulgación del Decreto de organización corporativa.

Madrid.—Ha revestido grandísima importancia el mitin celebrado en el teatro Alcázar de esta Corte, para conmemorar el Decreto de organización corporativa.

Asisten Estella, algunos ministros y los Sres. Elorrieta, Jordana Pozas, significadas personalidades y mucho público.

El ministro del Trabajo Sr. Aunós habló de las excelencias de los Comités Paritarios, diciendo que los que les combaten son los que siempre ponen en duda la verdad y la justicia.

El ministro excitó a la unión de patronos y obreros.

El general Primo de Rivera en su discurso habló de la equidad y de la justicia con que funcionan los Comités paritarios.

Refiriéndose a la crítica que de su coste hace determinada persona, afirma que su coste no llega ni con mucho a la cantidad que dicha persona percibe cuando asiste a los consejos de la entidad bancaria de que forma parte.

El neto resultó lucidísimo.

Visitas en Justicia y Cultos

Madrid.—El Ministro de Justicia y Cultos ha recibido esta mañana en su despacho oficial del Ministerio al Presidente de la Audiencia de Avila, al canónigo penitenciario de la Catedral de Cádiz don Metodío Quintanar y al conde de Valle Llano.

El día del Presidente

Madrid.—El Presidente del Consejo ha recibido las visitas de los generales

Godet y Perales, Obispo de Uruhuela y Embajador de la República Argentina.

El Jefe del Gobierno irá a la estación a esperar al Rey que regresa de Santa Cruz de Müdel.

Visitas en varios ministerios.

Madrid.—En el Ministerio del Ejército el general Ardanaz, recibió al general Perales.

—El ministro del Trabajo Sr. Aunós, recibió en su despacho oficial del Ministerio al Director general de Minas y al general Vallespinosa.

—También visitaron al ministro del Trabajo una comisión para invitarle a los actos que han de celebrarse los Comités Paritarios de toda España, para conmemorar el aniversario de la promulgación de la ley de organización corporativa.

Visitas en el Ministerio de Instrucción Pública

Madrid.—El Sr. Callejo ha sido visitado en su despacho del Ministerio de Instrucción Pública, por una comisión de Oviedo que llegó para interesar al Ministro sobre asuntos relacionados con el Instituto de segunda enseñanza de aquella localidad.

También recibió el Señor Callejo al Rector de la Universidad Central.

Los que visitan al Ministro de Fomento

Madrid.—El Conde de Guadalhorce, Ministro de Fomento, ha sido visitado por una comisión del pueblo de Totana que fué a hablar al Conde de Guadalhorce sobre el abastecimiento de aguas

Ampliación de la Aduana del Puerto de Santa María

Madrid.—Una de las disposiciones aparecidas hoy, es la que autoriza la ampliación de la Aduana del Puerto de Santa María, para la importación de cementos y colores minerales.

Concepción de recompensas

Madrid.—Se ha concedido Grandes Cruces de Carlos III a los Sres. Ardanaz, Bermejo y Cierva.

—También se ha concedido cruces del Mérito civil a los Sres. Franco Rodríguez y Espinosa de los Monteros.

Provincias

Un barco pesquero aborda a otro hundiéndole, pereciendo ahogados varios tripulantes

Vigo.—Al regresar de las operaciones de pesca el «Galicia» abordó al «Montenegro» hundiéndole.

Al hundirse el «Montenegro» perecieron ahogados el patrón Emilio Cirue y los marineros Manuel Martínez y Juan Quintero.

Los temporales en la costa cantábrica

San Sebastián.—Reina un temporal malísimo en toda la costa cantábrica.

Un violentísimo huracán ha causado enormes daños en los muelles.

El oleaje arrancó dos casetas. La autoridad ha ordenado que desaparezcan las casetas restantes que hay en el muelle para evitar que las destruya el huracán.

Las lanchas de salvamentos hacen frecuentes salidas para auxiliar en caso necesario a los barcos pesqueros que necesiten ayuda.

Nueva Casa de Correos

Cáceres.—La Comisión correspondiente se ha hecho oficialmente cargo del nuevo edificio destinado a Casa de Correos y Telégrafos.

Homenaje a la Virgen de Africa.—Millán Astray pone a los pies de la virgen su bastón de mando.

Ceuta.—Con gran solemnidad se han

celebrado solemnes actos religiosos en honor de la Patrona de Ceuta.

Millán Astray le ofreció su bastón de mando como primer gobernador del Territorio.

Noticias de San Sebastián.

—El Embajador de España en Francia.—Entierro del jardinero mayor de Palacio.

San Sebastián.—De paso para Madrid se detuvo breves momentos en esta capital el embajador de España en Francia, Sr. Quiñones de León.

Fué saludado por las autoridades, continuando después su viaje a la Corte.

—Verificóse ayer el sepelio del jardinero mayor de Palacio.

En representación de la Reina Madre asistió el gobernador civil de la provincia.

—Los estragos que está causando el temporal, son de gran consideración.

Faltan algunos barcos, cuyos derroteros se ignoran, habiendo derribado el impetu de las olas un grueso muro, sin que afortunadamente hubiera habido desgracia que lamentar.

Hombres que riñen

A'coy.—Al abandonar el trabajo los hermanos Julio Segura y José L'opis, discutieron, resultando el primero con una herida grave que le interesa el peritoneo y la pleura y el último otra herida leve.

De la estancia del Rey en Cáceres.—Un día de excursiones.—Primo de Rivera a Madrid.

Cáceres.—S. M. el Rey don Alfonso XIII hizo ayer una excursión al puente del Cardenal, sobre el Tajo y el castillo de Montrage, admirando dichas vistosas obras históricas y el bravo paisaje de aquellas tierras, en cuya cúspide le fué servido un té, ofrecido por el conde de Trespalacios.

El Presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, que también ha acompañado a don Alfonso a Cáceres, regresó hoy a la Corte, siendo despedido por todas las autoridades y numerosísimo público, que le vitoreó al arancar el convoy.

S. M. el Rey se propone regresar a Madrid hoy lunes.

Ambas ilustres personalidades, encuentranse satisfechísimas de su estancia en esta capital y de las diversas excursiones y actos a que han asistido.

En todas partes resultaron agasajadísimos.

Dos hombres perecen sepultados por un bloque.

Teruel.—A las 10 y 45 de ayer y en la Central eléctrica que la Sociedad Rivera, Bernard y Compañía, posee en Arino, en ocasión de encontrarse en ellos obreros llamados José Bellido y José Munich, limpiando una tubería, cuando intentaron salir de ésta, percatados del peligro que envolvía el continuar los trabajos, tuvieron la desgracia de que se desprendiera un bloque de barro por el tubo vertical de referencia, sepultándolos, de donde fueron extraídos ya cadáveres tres horas después.

Entronización del Sagrado Corazón

Logroño.—En Santo Domingo de la Calzada, se ha celebrado con toda solemnidad el acto de entronizar la ciudad al Sagrado Corazón de Jesús, asistiendo todas las autoridades y general afluencia de vecinos de los diversos pueblos de la provincia.

Solemne Te-deum

Santander.—A las once de la mañana de ayer, celebróse en la Basílica un solemne Te-deum, por la preconización del nuevo obispo de la diócesis.

Asistieron representaciones de las diversas entidades de la localidad.

Los hermanos Quiñeros en Alicante

Alicante.—La compañía de Guerrero

Mendoza, terminó ayer su brillante actuación.

Preconización de un nuevo Obispo

Santander.—A las once de la mañana se celebró en la Catedral solemne Te-deum por la preconización del nuevo Obispo de la diócesis.

A dicha ceremonia religiosa asistieron las autoridades y representaciones de todas las fuerzas vivas de la capital, además de numerosísimo público.

Un desprendimiento de tierras causa la muerte a varios obreros.

Teruel.—Varios obreros al servicio de la Central Sociedad Eléctrica Rivera, Bernard y Compañía, establecida en Arino, hallábanse limpiando la tubería interior de aguas y al intentar salir del lugar donde se encontraban, percatados del peligro que corrían, desprendiéndose un bloque de barro, sepultando a los obreros José Bellido y José Munich.

Imposición de la cruz de Beneficencia a dos médicos

Segovia.—En los salones de la Diputación provincial, se ha celebrado el acto de imponer la cruz de Beneficencia al Inspector de Sanidad don Honorato Vidal y a don Eleuterio Pérez, médico de San Pedro de Gallillos.

El acto fué presidido por el Gobernador civil y asistieron numerosas personalidades.

Los temporales

tuftoso temporal en estas proximidades. En Sabadell se deprendió un madero matando un hombre.

—En la calle de Balmes un tren atropelló a un auto hirriendo a sus ocupantes.

—La Cámara Comercio de Norteamérica conmemorativa de su constitución presidiendo el conde de los Andes.

Endén de Coruña, O; Eiríña, 2

Pontevedra.—En el partido celebrado ayer domingo entre el Endén de Coruña y el Eiríña local, venció éste por 2 tantos a 0.

El Español 1 vence al Barcelona por 2 a 1

Barcelona.—Ayer contendieron en esta ciudad los equipos Deportivo Español y Barcelona F. C.

Durante el primer tiempo el dominio correspondió a los barceloneses, arrojando en el segundo los del Español a sus contrarios, que replegáse desesperadamente.

Terminó con la victoria del Español por 2 a 1, pues jugó muy bien.

El público mostróse demasiado partidista de sus favoritos.

Ro hubo que lamentar incidente alguno.

Arbitró el madrileño Melcón, discreto.

El Europa vence al Tarrasa por 7 a 0

Barcelona.—En el campo del Europa éste luchó contra el Tarrasa.

Venció el Europa por 7 a 0.

La estancia en Barcelona de los Ministros de Gobernación y Economía Nacional.

Barcelona.—El Ministro de la Gobernación Señor Martínez Anido ha asistido a la inauguración de los nuevos pabellones del Hospital de la Magdalena.

La Sociedad de Serenos de esta capital ha nombrado Presidente honorario de la misma Señor Martínez Anido.

El Sr. Conde de los Andes, presidió el Comité regulador Algodonero.

También la temperatura del Monarca que aumentó a 38,3.

Los temporales siguen siendo malísimos sin toda Inglaterra.

En la Capital el huracán causó también serios desperfectos y en Parque Regina los destrozos fueron considerables.

Toros en Méjico

Méjico.—En esta capital se ha celebrado una corrida de toros lidiándose reses de San Diego.

El diestro Jose Ortiz fué cogido al estoquear su primer toro, clavándose el estoque en la boca.

Por consecuencia de esta cogida el diestro Vicente Barrera tuvo que despachar seis toros estando superiorísimo Cortó tres orejas y un rabo.

Sucesos locales

Hurto de ropa

De la azotea de la casa número 13 de la calle Doctor Dacarrete, le han sustraído a Aurora Oliver Blanco, ropas interiores por valor de 25 pesetas. Denunció el hecho.

¡Vaya un tío!

Luisa Contreras Padilla, que vive en Alvarez Cabrera, número 5, presentó denuncia contra Diego Alvarez Padilla, porque maltrató de obras a una sobrina suya.

¡Por Dios, Joaquín!

Joaquín López Sánchez, de 39 años, con domicilio en Lubet, 10, fué denunciado por maltratar de obra y amenazar con un cuchillo a su tocayo Sánchez Soler, que habita en Solano 26.-3.

Raterillo precoz

Francisco Torreza Amaya, de 14 años, que vive en Púbrica, 2, fué detenido por sustracción de 5 pesetas, en el puesto número 40 del Mercado de la Libertad, de la propiedad de Antonio Rivas Martos.

Detenciones

Numerosas partes aparecen en la carcer de esta ciudad, por infracciones efectuadas por la misma, por diversas infracciones y faltas, cuyos individuos fueron ingresados en la Prevención Civil a disposición del Alcalde.

Le sastran la cartera

Angel María Vela de la Huerta, denunció en la Comisaría de Vigilancia, que al llegar a Cádiz, en uno de los autos de la Empresa «La Valenciana», procedente de Algeciras, notó que le habían sustraído la cartera conteniendo 200 pesetas.

Cómo si fuera un caramelo

El niño de quince meses, Antonio Gutiérrez San Román, cogió en un descuido de sus familiares, un lápiz-tinta; y como si fuera un caramelo, comenzó a chuparlo el angelito hasta que se dieron cuenta los suyos, que se lo quitaron rápidamente con la natural alarma y lo llevaron a la Casa de Socorro, a ver que pasaba.

Y... nada, que le hicieron un lavatorio de estómago a la criaturita los médicos y el practicante de guardia y... hasta la primera oportunidad de hallar otro lápiz, si es que hay otro descuido.

Enfermedades mentales.

Dr. T. Beltrán, Alienista, -Consulta de 3 a 5.—Benjumea, 12.

Sobre el robo de «Flor Marina»

Practicadas diligencias para recuperación del dinero sustraído y detención del autor o autores del robo verificado en la madrugada del viernes al sábado pasado, dieron algún resultado.

Por el agente don indalecio Galdón Mora fueron intervenidos seis billetes de un dólar, uno de dos, una moneda de plata americana de medio dólar, otra inglesa de dos chelín, es y medio, dos de uno y una de medio, en el establecimiento que Guillermo Uhl posee en Alonso el Sabio 9, el que manifestó que en la mañana del sábado lo había adquirido a un sujeto que le propuso la compra de ello.

Hecho comparecer en la Comisaría el dueño de «Flor Marina», Segundo Sánchez, recorrió como de su propiedad dichos billetes, afirmando que respecto a las monedas no sabe la cantidad exacta y que no las consignó (n la denuncia que del caso hiciese por dich) motivo.

Avería en el alumbrado público

Anoche, serían próximamente las 12 y 45, se produjo una avería en la línea eléctrica del sector de S. Antonio, quedando muchas vías a oscuras, como asimismo los cafés y casas particulares enclavadas en dicho sector.

A las dos de la madrugada y por los operarios de guardia de la Compañía Iebón se procedió a la busca de la citada avería, que se cree haya sido producida en el cable subterráneo.

Tip. M. Ceron, O. Calvo y Valero, 4.

Compañía Telefónica Nacional de España

Extranjero

El estado de el Rey Jorge de Inglaterra.— Siguen los temporales en Inglaterra.

Londres.—Dicen los médicos de cámara del Rey Jorge de Inglaterra, que el Soberano ha pasado la noche muy agitado. Va en aumento la fiebre y la inflamación de la pleura.



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

Las de mejor resultado y las más elegantes

Wertheim

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.
Aviñó, 9 Barcelona. Apartado, 738

Pídanse Catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

BARCELONA
9. AVIÑO. 9
APARTADO N.º 738

MARCA REGISTRADA

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.- Cádiz

Duque de Almodóvar, 24. - Jerez

Fermín Núñez Toro

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL

Ubrique (Cádiz)

Vendedor en la plaza de Cádiz:

D. Manuel Jaén Canto.

Luis Mexía

JOYERO

Columela, 36

Cádiz

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES
DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazós y al contado.-Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sincompetencia en la casa.

Bazar "La Concepción"

PLACAS A LA TURCA, de hierro

esmaltado y de hierro inoxidable

Azulejos-Cristalería y Loza-Bañeras-Tuberías.

Vajillas-Lavabos-Perfumería

Aparatos eléctricos-Baterías de cocina.

CEMENTO LANDFORT

Cervantes, 18, duplicado, esquina a San José -- Teléfono número 592 -- CADIZ

Pastillas

COMPOSICIÓN

Azúcar leche b., cinco cgrs.; extrac. regaliz, cinco cgrs.; extrac. diacodo, tres milig.; extrac. médula vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentoaisado, cantidad suficiente para una pastilla.

Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA

TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarros, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por el médico.
Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.
Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitid sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra muy cómoda para llevar al bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio «Sokatarg». - Oficinas: calle del Ter, 16; Teléfono 50.791 - Barcelona.

Nota importantísima: Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAIME no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg facilita a las principales Farmacias, Droguerías y Depositarios de España, Portugal y América, una considerable cantidad de cajitas de muestra que se reparten gratis a los clientes que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las Farmacias las cajitas de muestra se reparten gratis a los clientes que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las Farmacias las cajitas de muestra se reparten gratis a los clientes que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de un sobre franqueado con dos céntimos.



Servicios de la Compañía Transatlántica

LÍNEA NORTE ESPAÑA-CUBA-MÉXICO

El vapor «Afonso XIII», saldrá de Bilbao el día 26 de Noviembre, de Santander el 26, de Gijón el 27 y de Coruña el 28.

LÍNEA MEDITERRANEO-ARGENTINA

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el día 5 de Diciembre, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el 8 de Enero.

LÍNEA PENINSULAR NEW-YORK

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y de Cádiz el 22 de Noviembre para New-York.

LÍNEA MEDITERRANEO VENEZUELA-COLOMBIA-PACÍFICO

El vapor «Legazpi», saldrá de Barcelona el día 20 de Noviembre, de Valencia el 21, de Málaga el 25 y de Cádiz el 25.
Próxima salida el 28 de Diciembre.

LÍNEA MEDITERRANEO-CUBA-NEW-YORK

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 4 de Diciembre, de Valencia el 5, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10, a las 10 de la mañana.
Próxima salida de Cádiz el 10 de Diciembre.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

El vapor «Montevideo», saldrá de Barcelona el 15 de Diciembre, para Valencia y Alicante el 15, y de Cádiz el 20.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor «C. López y López», saldrá de Barcelona el 15 para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y el trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Para informes: En las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARÁ SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral núm. 13

Teléfono 282

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los Domingos y Miércoles a las quince horas, para las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

JUEVES: Para Vigo, (directo) quincenal, vapor C. SEGARRA, el 22 de Noviembre de 1928.

Línea con Africa

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 21.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los Martes, a las siete horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CELITA: Todos los Jueves a las siete horas.

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-MÁLAGA: Quincenal, Viernes Noviembre, el vapor FLORINDA.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor TEIDE saldrá el lunes 26 de Noviembre de 1928.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

Marqués del Turia

Saldrá de Cádiz el 26 de Noviembre de 1928.—Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

Saldrá de Cádiz el 26 de Noviembre de 1928.—Admitiendo carga y pasaje para Baleares.

Delegado: Don Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Transmediterránea. Delegación en Cádiz, Isaac Peral núm. 25, bajo.—Cádiz

Astilleros y Talleres Mecánicos de Construcción Naval

PAULINO FREIRE :: VIGO-BOUZAS

Vapores construidos este año en esta casa.

Vapor «TRIUNFO», de la Sociedad Pescarías «Triunfo», Ltda., Portugal
Vapor «MONTE OLIVIA», de don Silvestre Costas, de Panjón.
G. «CARTAGENA N.º 1», de la Junta de Obras del Puerto de Cartagena.
Vapor «SANTA RITA», de los Sres. Mendes, Reguengo, Ltda., Portugal.
Vapor «NOSA SRA. DO BON DESPACHO», de la Sociedad de Pesca «A. Vimaranesense», Ltda., Portugal.

Vapor «FREIRE N.º 7», de don Paulino Freire, Bouzas.
Vapor «NUNO ÁLVARES», de la Sdad. Nsa. Sra. da Asunzao, Portugal.
Vapor «CLOTILDE FERNANDEZ», de D. Policarpo Vilar, Bayona.
G. «CARTAGENA N. 2», de la Junta de O. del Puerto de Cartagena.

VAPORES EN CONSTRUCCIÓN

Vapor «SAN LUIS N. 1», de D. J. Fernández Ruiz, Gijón
Vapor «BOA LUNA N. 1», de la Empresa de Pesca Lima-Vázquez, Portugal.
Vapor «CORREA N. 1», de Correa Hermanos, Bouzas.

Vapor «CHICHA», de Doña Purificación Costas, Bouzas.

Vapor «SAN LUIS N. 2», de D. J. Fernández Ruiz, Gijón
Vapor «BOA LUNA N. 2», de la Empresa de Pesca Lima-Vázquez, Portugal.
Vapor CORREA N. 2», de Correa Hermanos, Bouzas.

Se dan Presupuestos

Para Pan Bueno y Barato

el de la Sociedad Anónima

EUREKA

Cemento Portland

ASLAND

E. Andrés González. - Cádiz

"Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO

de automóviles correos

ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea

Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 39 de la mañana. Teléfono 4151.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES.—RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.

Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 286.

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia. J. R. de Santa Cruz (Vecedor) 13, de 6 a 8.